

在华美企投资广东 视觉全国



□ 黄颖川 王峰 高笑

据华南美国商会统计数据显示，逾八成在华美企表示将在2011年增加对华投资，而在华美企取得的业绩更是“前所未有”。不仅如此，增资三线城市更成为2011年美中投资合作的新亮点。

今年美企在华南投资额或增长三成多

记者：近几年来，广东加快产业优化升级步伐，并不断改善投资环境，希望更多地引进“世界500强”企业。美

园区 | Yuan Qu

西安浐灞生态区开启“世园年”

□ 尚习

2011年1月12日，西安浐灞生态区2011招商项目推介会暨与商协会投资促进机构恳谈会在浐灞商务中心举行。浐灞生态区管委会精心策划、重点推出5个大类，20余个重点项目。此外，来自省市商务部门、贸促会以及5家境外投资促进机构和26家在陕商协会的嘉宾济济一堂，为浐灞生态区的招商引资工作献计献策。年初之际浐灞生态区即发力招商，显示着世园年招商引资、产业发展雄心壮志。

据介绍，目前浐灞生态区以现代服务业为主导的产业格局已逐渐形成。目前已引进德国麦德龙、新加坡淡马锡、中国银行等世界500强企业7家，引进庞大汽贸、海航集团、上海绿地、陕西延长石油等中国500强企业6家，展现了生态区强劲的投资吸引力。

2011年，凭借西安世园会和欧亚经济论坛两大国际盛事的影响力，“浐灞模式”所带动的产业集聚、国际化品牌、空间区位、生态环境、交通通讯、服务管理六大优势将得到进一步放大和凸显。

据了解，生态化、智能化、国际化是此次五大类招商项目的最大亮点。其中，第一类是现代服务类项目，包括总部经济区二期、浐灞婚庆产业园、浐灞高端会议中心、企业家俱乐部和浐灞湿地康体中心项目。第二类是新兴产业类项目，包括西部数字出版产业基地、西部青年创意产业园、西安数码中心和低碳经济产业园项目。第三类是商贸类项目，包括西安浐灞商业中心、西安浐灞金属交易中心、西安浐灞艺术品交易中心、滨湖高端商业项目、雁鸣湖综合商业项目、雁鸣湖风情小镇项目、西安家居用品商贸广场和灞柳西路商业项目。第四类是文化教育类项目，包括广运潭艺术展览中心、西安浐灞国际学校和西部文化大厦项目。这里着重介绍广运潭艺术展览中心项目和西安浐灞国际学校项目。第五类是酒店类项目，选址在浐灞生态区核心三角洲、雁鸣湖湿地、世园会址及周边多处核心地段，预留规划不同定位与级别的酒店类项目。包括生态型体验式酒店、五星级豪华酒店和快捷商务酒店。

生态区正以崭新的面貌和优越的投资环境，迎接国内外客商前来投资兴业。

国企业对于投资广东的意愿如何？

哈利：在我们每年都要做的《华南地区经济情况特别报告》中，就预计今年美国企业对广东的投资将比去年高。我们的数据显示，2009年底我们预计2010年华南地区投资额是98亿美元，但实际投资额是150亿美元。我们今年则预计2011年高于去年，总投资额增长30-35%之间，其中约40%比例将分配在广东。

广东有最好的投资环境

记者：在这过程中，您认为广东的投资优势在哪里？他们为什么会选择

广东作为其投资地？

哈利：广东拥有最好的投资环境，这背后有着很强的资源作为支撑。事实上，广东目前的投资环境对于继续在这里进行加工贸易已不见得有很大优势，但作为产品销售目标的话，这里环境就最好。

广东经济发展的环境比中国很多地方都要好。现在这里有非常完善的电信系统、物流系统、交通系统。珠江三角洲地区已经有五个重要的国际机场，完善的供应链的支持，优质的大学院校，能供应高知人群和有经验的员工等。广东是支持企业向全国扩张的非常好的基地，这里可以建立培训中



◎ 华南美国商会会长哈利

【背景】

华南地区最大的外商组织——华南美国商会会长哈利·塞亚丁几乎是华南地区所有外商的智囊，他的意见足以影响一个企业在华的投资计划。

给广东带来新的活力。

七成在华南投资美企主打中国市场

记者：近年来，广东提出要转型升级，为高附加值产业腾出空间，美国企业在近两年来对广东的投资结构是否也发生了变化？

哈利：的确，在商言商，投资最重要的是看消费市场的所在，消费市场自动引导商业的发展。以前很多企业生产产品都是为了出口，但现在更多的投资和产品是为满足庞大的中国国内市场需要。

这里有个数据特别重要，在2003年我们第一次做《华南地区经济情况特别报告》时，有不到25%会员企业，产品是针对中国市场，但2010年，有超过71%的会员的产品专门针对中国市场。这说明市场本身可以引领产业的转换和转变。

同样，美国企业能够在广东看到新机会和新发展，很多企业把他们的研发中心和总部建立在这里。更多资源为中国市场服务，他们针对中国消费者的需求、品位、文化、技术等开发产品。

巴基斯坦和尼泊尔国家商会已决定在四川设立办事处，并有望在2月下旬揭牌。

南亚商会闯进来 川企借力走出去

□ 石莉芳 杨璐

日前，记者从四川省贸促会获悉，巴基斯坦和尼泊尔国家商会已决定在四川设立办事处，并有望在2月下旬揭牌。

据介绍，2010年四川省对外经贸交流合作的领域扩大，通过上海世博会平台，与75个国家馆馆长、15个国外馆总代表、5个国际组织馆负责人建立了关系；通过第四届拉美峰会，与23个拉美国家和美国、印度、法国、韩国、英国、西班牙、意大利、加拿大、日本、德国、新加坡、瑞士等12个国家商协会进行了广泛交流；通过举办“南亚”和“中亚”研讨会，与8个南亚国家、5个中亚国家工商会、使领馆建立了合作关系。尤其通过举办“南亚”和“中亚”研讨会，增进了四川企业对“南亚”和“中亚”市场的了解，为四川企业“走出去”寻求商机搭建了良好的合作平台。

与此同时，南亚各国对加强四川的经贸交流与合作非常重视，巴基斯坦和尼泊尔国家商会已决定在四川设立办事处。

风向 | Feng Xiang



渝商资本“扎堆”南美洲

□ 崇明

南美洲广阔的市场空间和丰厚的利润吸引了重庆民营企业的目光。近日，博赛矿业、宗申集团、小康汽车随重庆市民营经济代表团参访南美洲，并分别在当地投资建厂，将“重庆造”卖往南美洲。

日前，宗申集团与巴西卡辛斯基公司达成协议，将在巴西玛瑙斯新建年产18万台摩托车的工厂。早在去年7月，宗申集团通过旗下在巴西的合资公司——巴西CR宗申股份公司，100%收购了巴西第三大摩托车企业卡辛斯基，并计划通过Kasinski品牌和现有工厂迅速切入南美市场。此外，宗申还计划于今年在巴西玛瑙斯筹建一个10万平方米的工业园。

除了宗申集团，博赛矿业和小康汽车也加入了投资南美大军。据了解，博赛矿业通过兼并重组的方式，经过国际竞标于2006年获得了圭亚那约2亿吨优质铝矾土资源。近日，博赛矿业与圭亚那政府签约，拟投资15亿美元建设水电铝一体化项目。

而小康汽车则与巴西纽顿公司达成合作协议，共同出资在巴西建设年产10万辆东风小康微车的生产基地。此外，重庆小康汽车产业集团还计划在巴西投资铁、铜矿项目。

“在南美市场共同体内，出口都是零关税，只要立足一个国家，就能辐射整个南美洲。”近日，力帆集团董事长尹明善在接受记者采访时透露：力帆看好南美洲广阔的市场，正筹划与南美当地企业合资建设摩托车工厂。

越南盾贬值人民币看涨

中国纺织品行业如何应对压力



个层面：一是中国面料、辅料对越南直接出口的订单可能会减少；二是在更广阔的全球市场，中越成衣之间的竞争格局可能也会受到影响。

孙淮滨表示，中国是越南所需要

的服装面料、辅料一个主要的供应国，越南盾大幅度贬值至少可能会产生两个方面的影响，第一就是中国出口到越南的面料和辅料，在出口价格的竞争优势上会得到一定程度的削

弱，因为价格会越来越高，越南从中国进口面料可能需求会受到一定的抑制。第二是他的出口，特别是对美国的出口，对我国出口的一些产品，特别是服装产品，将带来竞争性的压力，就是美国的零售商、采购商会把更多服装的订单转移到越南去。

对此，中国企业又该怎样应对呢？专家的建议是，提高产品附加值、用汇率产品对冲风险以及灵活选择支付货币。

有关专家表示，对于我国的企业来说，一方面是要想办法把咱们的产品做得更好，附加值做得更高，这样能够消化一些压力。另外可以在金融手段上采取一些措施，避免由于汇率波动带来的风险，比如说锁定汇率等。第三可能要在选择支付货币上做些灵活的选择。

□ 任芊

泰国编写中文版投资指南 吸引中国企业赴泰投资

投资。

随着中国-东盟自由贸易区在2010年的建成，泰国也以其得天独厚的地理位置、优越的投资环境和舒适的生活氛围吸引了越来越多的中资企业前来投资。近日，中国驻泰国大使馆与泰国泰华农民银行共同合作，专门对中国企业制定了一套泰国投资指南丛书，为中国投资者提供在泰国投资经营和生活的各方面信息，以增进中国投资者对泰国的了解和信心，吸引更多中国企业家前往泰国

行与中国驻泰国大使馆，以及泰华农民研究中心有限公司等权威机构共同合作，制定并出版了一套《泰国投资经营指南》丛书，这也是首次以中文发行的泰国投资指南，这一指南丛书的发行将为中国投资者提供在泰国投资经营和生活所需的各方面信息。

对此伍万通表示：“此次推出的《指南》丛书，是本集团与合作伙伴联手向中国投资者提供相关知识信息的第一步，希望能够吸引更多中国投资者前来泰国投资。在不久的将来，本行还计划设立专门为在泰国的中国投资者和将到中国投资的泰国企业提供服务的全方位服务中心。”

会展 | Hui Zhan

2011青岛国际照明灯饰暨LED展览会

时间:2011年7月28日-30日

地点:青岛国际会展中心

等相关行业负责人。

承办单位:青岛国际会展中心、青岛外经贸商务展览有限公司

联系人:牟宗良

电话:0532-82995726 13589270546

传真:0532-82995720

地址:青岛市崂山区苗岭路9号青岛国际会展中心

E-mail:zongliang0530@163.com

第十二届上海国际电源及电子变压器展览会

时间:2011年7月20日—22日

地点:上海新国际博览中心

中国国际电源及电子变压器展览会，每年两届，7月在上海举办，11月在深圳举办，现已成为中国首屈一指的电源及电子变压器行业品牌展，伴随着中国电源及电子变压器的快速发展，展会期每年以超过30%的速度增长，已被越来越多的企业列入每年必选展会，也成为各采购商选购的理想平台。

展会汇集国内外众多知名企业和主办方通过展会为企业搭建学习交流、宣传展示、贸易合作、行业聚首的舞台，全力打造全方位、高品质、国际化、权威性的电源及电子变压器行业专业展会。与展会同期进行的高峰论坛将云集大批业内资深人士行业协会领导及业内领先企业负责人。

大会组委会秘书处地址:上海市徐汇区漕溪路251弄望族城5号楼602室(200235)

电话:021-6484175364841177

传真:021-6484335564843366

联系人:江鸿(先生)13585919541

E-mail:kzjjianghong@163.com

2011年中国(西安)电子展

时间:2011年8月25日-27日

地点:西安曲江国际会展中心

中国最具权威的综合性专业电子展，始于1964年，与中国电子产业共同成长，她历经并见证了中国电子

产业由计划经济向市场经济的过渡与发展。目前，中国电子展客观上已经形成了深圳-西部-上海三站呼应、春夏秋三季相配合之势，并配以高层次行业研讨会活动，成为反映中国电子行业发展的风向标。

西部大开发，陕西是核心，其机械、航空航天、信息产业、电子工业等行业极其发达，是全国重要的基础电子装备基地。军品电子实力更强，是我国第一军工大省，配套产品行销全国。电子信息产业已成为陕西省八大支柱产业之一，其生产规模跃居全省各产业之首，是整个西部科技创新的中坚力量。

主办单位:中国电子器材总公司

承办单位:中电会展与信息传播有限公司

联系地址:北京市莲花池西路11号A座1608信箱

联系人:侯旭海

电话:010-63939979 13810788214

传真:010-51661100

E-mail:houxuhai@126.com